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Занятие №3 

Равносильные пропозицuональные формы 

 

 

 
 

A→B~AB 

A≡B~(AB)(BA) 

A≡B~(AB)(BA)  
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Упростите формулу логики высказываний, используя основные 

равносильности между формулами. 

 

Примечание. В скобках {…} дано пояснение и \ или детализация (см. ниже). 

 

 

Вариант №0. 

Упростите формулу логики высказываний, используя основные равносильности 

между формулами. A(CD)(ABCD)(ACDCB)BAB. 

 

 

Решение: 

Используем обозначения: П – противоречие, F – любая 

пропозициональная формула,  

         A(CD)(ABCD)(ACDCB)BAB 

                ↕↕                                                                              ↕↕ 

          {(CD)  CD }                                                       {BAB П}   

 ACD(ABC D) (ACDCB) П 

 ACD( B DAC) ( DCAC B) П 

                                                                                         ↕↕ 

                                                              {пояснение: FП F} 

 (ACD)( B DAC) ( DCAC B) 

                                                                          ↕↕ 

                                                    {( DCAC B) Т, F Т F } 

 (ACD)( B DAC)  

{пояснение: (ACD)( B DAC)  перемножаем (1-й закон 

дистрибутивности)} 
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 [(ACD)B][(ACD)D][(ACD)A][(ACD)C] 

  [(ACD)B][(ACD)D][(ACD)A][(ACD)C] 

 

        ↕  ↕                      ↕ П  ↕                  ↕ П  ↕  

{пояснение обозначения “ ↕  ↕”: [(ACD)B] < ACD , т.е. 

(ACD) поглощает (ACDB) } 

 ACDC  ACD (по закону поглощения). 

 

Вариант №0*. 

Упростите формулу логики высказываний, используя основные 

равносильности между формулами. 

         A(CD)(ABCD)(ACDCB)BAB 

Решение: 

         A(CD)(ABCD)(ACDCB)BAB 

          {(CD)  CD }                                                          { BAB П}   

 

 ACD(ABC D) (ACDCB) П 

 ACD( B DAC) ( D AC CB) П 

 (ACD)( B DAC) ( DAC C B) 

{ см.   A(AB) A, т.е. A(A(любая сложная формула вместо В) A 

} 

{(AD)[C( CB DA)]} 

 [(AD C)] ( DCA(C B))  

 (AD [C) ( C DA(C B))]  

 [(AD C)]   

 


